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Funciones linealmente independientes

Definicion 1
Sean fi(t), f2(t), f3(t) funciones reales definidas en un intervalo /.




Funciones linealmente independientes

Definicién 1

Sean f1(t), f(t), f3(t) funciones reales definidas en un intervalo /.
Diremos que estas funciones son linealmente independientes en
I si la relacién: Para todo t € /

arfi(t) + axh(t) + azf(t) =0, aj,a, a3 €R, (1)

sélo es posible cuando a; = 0, =0, a3 = 0.




Funciones linealmente independientes

Definicién 1

Sean f1(t), f(t), f3(t) funciones reales definidas en un intervalo /.
Diremos que estas funciones son linealmente independientes en
I si la relacién: Para todo t € /

alfl(t)+a2f2(t)+a3f3(t) =0, a1, 00,03 € R, (1)

sblo es posible cuando a; = 0,ap = 0,3 = 0. En el caso de que
se satisfaga (1) con algin «; # 0, se dird que las funciones son
linealmente dependientes en /.




Ejemplo 1

Las funciones fi(t) := t + 2, f(t) := t — 2 son linealmente
independientes en (—00,00) pues si existiesen unas constantes
reales a1, ay tales que Vt € (—o0, 00),

a1(t+2) + ax(t —2) =0, (2)

se seguiria



Ejemplo 1

Las funciones fi(t) := t + 2, f(t) := t — 2 son linealmente
independientes en (—00,00) pues si existiesen unas constantes
reales a1, ay tales que Vt € (—o0, 00),

ai(t+2)+ax(t—2)=0, (2)
se seguiria
Vt, oait+ ast+ 201 — 20 =0,
Vt, (a1 + a2)t+ (2a1 —2a2) = 0.
Por tanto, a3 + ap =0y 2(a; — a2) = 0.



Ejemplo 1

Las funciones fi(t) := t + 2, f(t) := t — 2 son linealmente
independientes en (—00,00) pues si existiesen unas constantes
reales a1, ay tales que Vt € (—o0, 00),

ai(t+2)+ ax(t—2) =0, (2)
se seguiria
Vt, oait+ ast+ 201 — 20 =0,
Vt, (a1 + a2)t+ (2a1 —2a2) = 0.

Por tanto, a3 + a2 =0y 2(a; — a) = 0. Sumando las ecuaciones
del sistema

a1 +ar =0,

a1 — O = 0

2a1 = 0; = a3 = 0. De la ecuacién segunda, ap = 0.



Ejemplo 1

Las funciones fi(t) := t + 2, f(t) := t — 2 son linealmente
independientes en (—00,00) pues si existiesen unas constantes
reales a1, ay tales que Vt € (—o0, 00),

ai(t+2)+ ax(t—2) =0, (2)
se seguiria
Vt, oait+ ast+ 201 — 20 =0,
Vt, (a1 + a2)t+ (2a1 —2a2) = 0.

Por tanto, a3 + a2 =0y 2(a; — a) = 0. Sumando las ecuaciones
del sistema

a1+ apx =0,

a1 — O = 0
2a1 = 0; = a3 = 0. De la ecuacién segunda, as = 0.= las
funciones t + 2 y t — 2 son linealmente independientes en R.



Ejemplo 2

Estudiar la independencia lineal de las funciones t,e?t, te?t en
(—00,00). Supongamos que existan constantes reales a1, as, a3
tales que Vt € R,

ait + e’ + aste’t = 0. (3)



Ejemplo 2

Estudiar la independencia lineal de las funciones t,e?t, te?t en
(—00,00). Supongamos que existan constantes reales a1, as, a3
tales que Vt € R,

ait + e’ + aste’t = 0. (3)

Dividiendo por ¢2t, queda

t
a1@+a2+a3t20 (4)



Ejemplo 2

Estudiar la independencia lineal de las funciones t,e?t, te?t en
(—00,00). Supongamos que existan constantes reales a1, as, a3
tales que Vt € R,

ait + e’ + aste’t = 0. (3)
Dividiendo por ¢2t, queda
t J—
a1@+a2+a3t—0 (4)
Como

, t
lim —- =0,
t—oo g2t



Sigue el ejemplo 2

si fuera a3 # 0, supongamos a3 > 0, se tendria por (4) que
oo = 0; imposible.



Sigue el ejemplo 2

si fuera a3 # 0, supongamos a3 > 0, se tendria por (4) que
oo = 0; imposible. Por ello, a3 = 0. De (4) deducimos,

t
VtER, OélE"—Oéz:O.
(§]



Sigue el ejemplo 2

si fuera a3 # 0, supongamos a3 > 0, se tendria por (4) que
oo = 0; imposible. Por ello, a3 = 0. De (4) deducimos,

t
vVt € R, a1@+a2:0. (5)
Tomando limites en (5) cuando t — oo, se sigue que ap = 0.

De (3), Vt € R, a1t = 0; lo que implica ag = 0. Por consiguiente
t,e?t te?t son linealmente independientes en (—o0, o0).



Ejemplo 3. De caracter grafico.

Decir si las tres funciones fi(t), f2(t), f3(t) representadas
graficamente en cada una de las Figuras 1 y 2 son linealmente
independientes en el intervalo [a, b].
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Figura: Funciones f(t), 2(t), f3(t).
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